


24 серпня 1991 року Верховна Рада 
України прийняла постанову «Про 
військові формування в Україні», якою 
визначила: ”підпорядкувати всі військові 
формування, дислоковані на території 
України, Верховній Раді України; утворити 
Міністерство оборони України; Урядові 
України приступити до створення 
Збройних Сил України”. Фактично цією 
постановою було покладено початок 
будівництва Збройних Сил України як 
важливого інституту держави і невід’
ємного елемента її воєнної організації.



11 жовтня Верховна Рада України затвердила Концепцію оборони і 
будівництва Збройних Сил України. У прийнятій Концепції передбачалася, 
що Україна поступово, з урахуванням усіх факторів національної безпеки, 
реалізуватиме намір стати в майбутньому нейтральною, без’ядерною 
державою, яка не братиме участі у військових блоках, натомість 
дотримуватиметься усіх договорів і угод щодо незастосування ядерної 
зброї.

Концепція визначала, що Збройні Сили України складаються з трьох 
видів: Сухопутні війська (Війська наземної оборони), Військово-Повітряні 
Сили і Сили Протиповітряної оборони (Війська повітряної оборони), 
Військово-Морські Сили. Збройні Сили України будуються за принципом 
розумної достатності. Виходячи з фінансово-економічних можливостей і 
того, що Збройні Сили України повністю фінансуються з державного 
бюджету, чисельність усіх військ визначалася на рівні 0,8–0,9% 
чисельності населення країни, тобто 400–420 тис. осіб.



З 24 серпня 1991 року під юрисдикцією України 
перейшли :  14 мотострілецьких, 4 танкові, 3 
артилерійські дивізії та 8 артилерійських бригад 
(9293 танки і 11346 бойових машин ), бригада 
спецназу, 9 бригад ППО, 7 полків бойових 
гелікоптерів, 3 повітряні армії (близько 1100 
бойових літаків) і окрема армія ППО.

А також стратегічні ядерні сили, дислоковані на території України. Які 
налічували 176 міжконтинентальних балістичних ракет та близько 2600 
одиниць тактичної ядерної зброї. На час проголошення незалежності 
чисельність Збройних Сил України нараховувала близько 700 тисяч 
чоловік. (близько 1,2 % населення)



У 6 грудня 1991 року Верховна рада України прийняла перші 
закони, які стосувалися питань оборони і створення Збройних Сил:
- «Про оборону України»;
- «Про Збройні сили України». 
Ця дата стала офіційною датою створення Збройних Сил України – 
військово-професійне свято, яке щорічно відзначається у цей день.
Крім того Верховна рада України, як вищий законодавчий орган 
держави у різні роки незалежності  приймала законодавчі акти, які 
стосувалися Зюройних сил. Найважливіші з них;
- «Про війсьвовий обов”язок і військову службу» (перша редакція від 25.03.1992 року 

- "Про національну безпеку України«(перша редакція від 21.06.2018 року);

-  "Про основи національного спротиву" № 1702-IX від 16.07.2021р. зі змінами від 03.05.2022 
№ 2237-ІХ



У 2012 році Збройними Силами України успішно проведено 
комплекс дослідницьких, експериментальних командно-штабних 
навчань з органами військового управління та військами (силами) 
«Перспектива — 2012». Протягом року проведено 
11 багатонаціональних навчань, з них 4 на території України.

2012 рік був ознаменований визначною подією — 20-ю річницею 
участі України у миротворчих операціях та місіях ООН з підтримання 
миру. 

На кінець 2012 року чисельність Збройних Сил України становила 
до 184 тис. осіб, у тому числі — до 139 тис. військовослужбовців. 
(тобто В ТРИЧІ !!! менше аніж запланована у 1991 році кількість 
Збройних Сил)



Структура сучасних 
Збройних Сил України



Сучасні Збройні Сили України утворюють :
Види: - Сухопутні війська; -Повітряні Сили;
-Військово-Морські Сили;
Окремі роди військ і сил:
окремі роди військ
- Десантно-штурмові війська;
- Війська зв”язку і кібербезпеки;
окремі роди сил:
-Сили спеціальних операцій;-Сили підтримки; 
- Сили логістики; - Сили територіальної оборони;
- Медичні сили



Сухопутні війська

були сформовані у складі Збройних 
Сил України на підставі Указу 
Президента України відповідно 
до статті 4 Закону України «Про 
Збройні Сили України» у 1996 році.



Сухопутні війська
Роди військ 

Сухопутних військ :

- Механізовані, танкові війська; 

- Ракетні війська і артилерія; 
- Війська протиповітряної оборони Сухопутних військ;

- Армійська авіація; - Спеціальні війська; 

- Військові частини тилу та озброєння .



Організаційна структура Сухопутних військ



Повітряні Сили 

Після проголошення у 1991 році незалежності, Україна 
успадкувала одне із найпотужніших у Європі авіаційних 
угруповань із сучасними літальними апаратами. На базі 
цього угруповання 17 березня 1992 року були створені 
Військово-Повітряні Сили України.



Повітряні Сили 

Сьогодні Повітряні Сили забезпечують виконання 
визначених завдань, зокрема щодо стримування, 
у взаємодії з іншими видами Збройних Сил України, 
збройної агресії проти України з повітря, прикриття 
важливих об’єктів держави, угруповань своїх військ від 
ударів засобів повітряного нападу та ураження військ і об’
єктів противника.



Повітряні Сили 

Загальна чисельність Повітряних Сил складає близько 
50 тисяч.

На озброєнні Повітряних Сил знаходяться літаки 
МІГ-29, Су-27, Су-25, Су-24, Су-24МР, Л-39, Іл-76, Ан-26, 
Ан-24, Ан-30, Ту-134, вертольоти Мі-8, Мі-9, зенітні 
ракетні комплекси С-300 та «Бук» різних модифікацій.



Військово-Морські Сили 

Військово-Морські Сили Збройних Сил України 
призначені для стримування або відсічі у взаємодії з 
іншими видами Збройних Сил, іншими військовими 
формуваннями та правоохоронними органами збройної 
агресії проти України з моря та на приморських 
напрямках.





Військово-Морські Сили 

Надводні сили ВМС призначені для пошуку та 
знищення корабельних угруповань і підводних човнів 
противника, захисту пунктів базування і морських комунікацій, 
постановки мінних та сіткових загороджень, порушення 
морських комунікацій противника, участі у вогневій підтримці 
сухопутних військ на узбережжі, забезпечення висадки морських 
десантів, ведення розвідки та радіоелектронної боротьби, 
пошуку та рятування екіпажів літальних апаратів, надводних 
суден, підводних човнів, які зазнали аварії.



Військово-Морські Сили 

Морська авіація організаційно зведена у морську авіаційну 
бригаду. Має на озброєнні літальні апарати наземного і 
корабельного базування та включає протичовнову, транспортну і 
пошуково-рятувальну компоненти.



Військово-Морські Сили 

Морська піхота.
Являє собою передові сили висадки, що призначений для дій у 
складі тактичних і оперативно-тактичних десантів, а також 
оборони пунктів базування ВМС, островів, ділянок узбережжя, 
портів, аеродромів та інших важливих об’єктів.



Військово-Морські Сили 

Артилерія Військово-Морських Сил ЗС України 
основним завданням має ураження надводних цілей противника 
в територіальному морі, вогневу підтримку дій морської піхоти 
на приморському напрямку. Має на озброєнні артилерійські 
комплекси та реактивні системи залпового вогню.



Десантно-штурмові 
війська 

Це окремий рід військ Збройних 
Сил України, який призначений для 
вертикального охоплення 
противника та дій в його тилу.

Складова частина ЗС України, призначена для 
виконання властивих тільки їм завдань.



Десантно-штурмові 
війська 

∙ боротьба з повітряними десантами і угрупуваннями противника, 
що прорвалися;

∙ заняття і утримання важливих об’єктів (рубежів) з метою забезпечення 
безперешкодного і своєчасного оперативного розгортання військ (сил) 
у визначених операційних зонах (районах).

Основними завданнями ДШВ 
визначені:

∙ порушення управління військами і роботи 
тилу противника;

∙ заборона планомірного використання 
резервів противником;



Війська зв”язку і кібербезпеки

 

Війська́ зв'язку́ та кібербезпеки Збройних сил 
Украї́ни — окремий род військ ЗС України, призначені для 
забезпечення функціонування системи зв'язку та інформаційних 
систем, систем бойового управління та оповіщення, їх 
нарощування в мирний час, особливий період, в умовах 
надзвичайного та воєнного стану з метою вирішення завдань 
забезпечення управління військами (силами) ЗС України, а також 
здійснення заходів функціонування національної системи 
кібербезпеки України.
Війська зв'язку включають вузлові і лінійні з'єднання, частини 
технічного забезпечення зв'язку та автоматизованих систем 
управління, служби фельд'єгерсько-поштового зв'язку.



Сили спеціальних 
операцій

 Історія створення Сил спеціальних операцій ЗС 
України бере свій початок з 2007 року, коли була видана 
Директива Міністра оборони України, щодо формування 
Управління Сил спеціальних операцій, як структурного 
підрозділу Генерального штабу ЗС України.



Сили підтримки
 

Сили підтрив/ч А2330) — одне з основних формувань у 
складі Збройних сил Українимки Збройних сил України (КСП 
ЗСУ,  яке об'єднує під своїм командуванням п'ять основних 
військових компонентів радіоелектронна 
боротьба (РЕБ), інженерні війська, війська радіаційного, хімічного 
та біологічного захисту (РХБЗ), військово-топографічна служба, 
Гідрометеорологічна служба та кінологічна служба. 
Сили підтримки підпорядковується Генеральному штабу 
Збройних Сил України.

.



Сили логістики 

 

Сил логістики Збройних сил (КСЛ ЗС, в/ч А0307) — 
основне формування у складі Збройних сил України для 
технічного та тилового забезпечення, шляхом зберігання, 
підготовки (ремонту) і транспортування всієї номенклатури 
озброєння, боєприпасів, військової техніки, продовольства, 
та іншого. Створено шляхом злиття частин і підрозділів Тилу 
Збройних Сил та Озброєння Збройних сил України у 
відповідний окремий род сил.



Сили територіальної 
оборони

 .

Сили територіальної оборони Збройних сил України (Сили ТрО ЗСУ) — 
окремий рід сил ЗСУ, на який покладається організація, підготовка та 
виконання завдань територіальної оборони. Безпосереднє керівництво 
територіальною обороною здійснюється Головнокомандувачем 
ЗСУ через Командувача Сил територіальної оборони.
Силам територіальної оборони Збройних Сил України належить чільна роль в 
організації та виконанні завдань територіальної оборони. Територіальна 
оборона, наряду з рухом опору та підготовкою громадян України до 
національного спротиву є складовою Національного спротиву в Україні.



Медичні сили 

 У рамках реформування ЗС України, у лютому 2020 року 
було створене Командування Медичних сил, як 
міжвидовий орган управління. З 1 січня 2022 року Медичні 
сили набули статусу окремого роду сил. Відповідні зміни 
до Закону України «Про Збройні Сили України» внесені 
Законом «Про основи національного спротиву».

.



Дякую за увагу…


